

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Péntek
1927 november 4.

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-u. 49. Telefon: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. sz.

ARA-
12
FILLER.

Kiadó: Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai rt. Előfizetési ár: 1/4, évre 36 Pengő, 1/2, évre 18 Pengő, 3/4, évre 9 Pengő, 1 óra 3 Pengő. Külföldre a kétszerese.

Debrecen,
XXV. évf. 250. szám.

Fasizmus, vagy demokrácia

Nem tulságosan nagy meglepetés, hogy a magyar kormány, — mint a mai lapok irták, — egyesenesen abból a célból küldte ki a báró Prónay György vezetése alatt álló bizottságot a fasizmus tanulmányozására, hogy a fasiszta vívmányok egyikét-másikat nálunk is megvalósítsa. Ez nem tulságosan meglepő, hiszen, ha egy reakciós irányzat annyira erős, mint a magyarországi, akkor ritkán szokott megállani elért eredményinél. Magyarországon sok minden sikerült ennek a reakciónak. Olyan „ujtásokat” vezetett be a magyar közéletbe, amelyek az egész világon páratlanok s olyikuk régmúlt idők dohos szellemével telítette meg a magyar levegőt. Ez a reakció, amely a numerus claususban és a botbüntetésben valósította meg többek között ideáljait, most tanulni akar s tanulmányai tárgyává természetesen nem a nyugati demokráciát teszi. Hiszen ahová fordulhat Európában, nem lehet más ország, mint épen az, ahova csakugyan fordult is. Reakciót igazában Európa csak három államában lehet még tanulmányozni: Oroszországban, Olaszországban és Spanyolországban.

Ha természetesnek látszik is, hogy a fasizmus elébb-utóbb erős hatást gyakorol a magyar közéletre, nem lehet elmenni ennek az óhajnak első megnyilvánulásai mellett anélkül, hogy meg ne állapítanánk: Magyarországnak, a magyar nemzetnek regenerálását, rönesszanszát nem az erőszakos kormányzati rendszerek kísérleteinek követésével lehet elősegíteni, hanem igenis a demokráciának intézményesítésével, a nemzeti élet egész területén. Azok a reakciós körök, amelyek mindenáron a fasizmus, a diktatura eredményei felé kacsintgatnak s arra akarják rávenni a magyar kormányt, hogy ezeket honosítsa a magyar társadalom, követhetnek a saját érdekeiknek megfelelő politikát, de nem követik azt a politikát, amely a magyar nemzet egyetemének érdekei szerint való. A magyar kormánynak látnia kell azt jól, hogy ellenségeink még így is azzal vándolják egész közéletünket, hogy feudális alapokon nyugszik s az igazság meghamisításával ebben igen alkalmas agitációs anyagot találnak ellenünk s ezt az anyagot fel is használják Európaközvéleményének következetes félrevezetésével. A magyar kormánynak látnia kell, hogy Rothermere lord akcióját akkor segítheti elő, ha teljes erejéből a demokrácia útjára tér. S a magyar kormány elébb-utóbb rátérni kényszerül arra az utra, amely nemcsak a humanitás követelménye. Nemcsak a

kor nagy egyenlőségi eszméinek megvalósításához, hanem a magyar nemzet feltámadásához is vezet, mint ahogy a magyar boldogulás a multban mindig összefüggött ezeknek a nagy eszményeknek érvényesülésével. E mellett az igazság mellett nem szabad elmennie a magyar kormánynak. S ha nem

ez az igazság valósul meg, örök felelősség terheli a magyar nemzet feltámadásának megállása miatt azokat, akik minden magyar érdek ellenére még mindig azzal az irányzattal kacérkodnak, amely Magyarországnak nem adhat semmit, ellenben igen sokat elvehet tőle.

Két fővárosi zsidó egyetemi hallgató súlyos kardpárbajt vívott ma a Turul bajtársi egyesület két vezetőjével, mert nem engedték őket az egyetemre

A Turul egyik delegált párbajozója, Phillip László főlövész-mester, súlyosan megsebesült

Budapest, nov. 3.

Súlyos kardpárbajok színhelye volt ma este lovag Santelli Ujlo vívóterme. A párbajok indítóoka az egyetemi zavargások idejére nyúlik vissza, amikor a Turul bajtársi egyesület egy felhívást ragasztott ki az egyetem kapujára, amelyben utasítást adtak tagjaiknak, hogy a zsidókat ne engedjék az egyetemre. Glasner Béla dr. szigorú orvos és Király István orvostanhallgatók emiatt kénytelenek voltak eltávozni az orszáok hatása alatt az egyetemről és több napig nem jelenhettek meg az előadásokon. A két zsidó egyetemi hallgató kényszerű távolmaradását sértőnek találta és mivel ezért a Turul bajtársi egyesületet tartották felelősnek: dr. Kánnitz Géza és Hajdu György utján provokáltatták a a bajtársak egyesületét. Az egyesület nevében vitéz dr. Csik József azt felelte a zsidó diákok segédeknek, hogy a provokálást elfogadják, bár megbízóikat nem volt szándékukban személyi vagy vallási szempontból megsérteni az ismeretes felhívásukban.

Manoilescu novemberben akarta Brati-anuékat eltávolítani, hogy Károly hazatérését biztosítsa

Bukarest, november 3. Tatarescu államtitkár ma délután fogadta a sajtó képviselőit és a következő nyilatkozatot tette előtűk:

— A kormány elhatározta, hogy közöl a nyilvánossággal több olyan okmányt, amelyek más tényekkel és bizonyítékokkal együtt és Manoilescu letartóztatásánál mértékadóok voltak. Ez a közlés a vizsgálat tartama alatt lehetetlen volt, most azonban, hogy a vizsgálat véget ért, az okmányok köz zétehetők. Utasítást kaptam, hogy némely előzményt megvilágítsak ez ügyben, mely néhány nap mul va megkezdődik. Néhány hónap pal ezelőtt a kormány értesült arról, hogy külföldön bizonyos előkészületek folynak avégből, hogy eselleg felborítsák a dinasz-

tikus rendet. A kezdeményező Manoilescu volt és Párisba kellett utaznia, hogy az utolsó utasításokat megkapja. Minthogy a kormány elhatározta, hogy ezeket a cselekményeket megakadályozza, Manoilescut átkutatták és letartóztatták, mielőtt áttért a határon. Okmányokat, leveleket, táviratokat találtak nála, amelyek kész terv létezésére mutattak. Megállapítható, hogy a terv meg volt és kivitele meg is kezdődött. Naplójegyzetei szerint Manoilescu akciója jul. 18. kezdődött. „Világos — írja — a vele folytatott megbeszélésem alapján, hogy minél előbb vissza akar jönni, sőt még mielőtt Mihályt királlyá kiáltják ki, kér minket, hogy cselekedjünk. Azt hiszem igaza van.”

Manoilescu naplójegyzetei körülírják a megvalósítás eszközeit is. Egyetlen olyan megoldást lát, amely politikusnak és nem forradalmárnak látszik, ez pedig az, hogy a három pártvezér: Avarescu, Maniu, Jorga és esetleg Cuza, Károly javára foglaljon állást és ezt az állásfoglalást a sajtóban, parlamentben és propaganda gyűléseken terjesztenek párthívők között s e három pártvezér a régensség ellen is állást foglalna.

Tatarescu így folytatta: Ime a bizonyítékok, amelyek magától Manoilescu kezétől származnak és kiterjeszkednek azokra az eszközökre is, amelyekben a régensség ellen Károly érdekében fellépni akartak. A megfelelő propaganda és a herceg visszatérésének kedvező atmoszféra létesítése végett „Craiu nou” (az új herceg) címmel ujságot kívántak kiadni, amit azonban a kormányzótanács megtiltott. Manoilescu november folyamán akarta megkezdeni a nagy hadjáratát s utolsó lépéseket várt Párisból.

Megfelebbezték a bábaképző elajándékozását

Debrecen város törvényhatósági bizottsága egyik legutóbb tartott közgyűlésén a városi tanács javaslatára érthetetlen nagylelkűséggel és gavalléros gesztussal a bábaképző intézet megüresedett épületeit és telkét, amelyek rendkívül nagy értéket képviselnek s amelyeket csak most sikerült a kultuszminisztertől nagy nehezen visszakapni, — ismét odaajándékozta a kultuszminiszternek a kulturtartományi székhely hivatali részére. Hogy mi akar lenni ez a kulturtartomány, azt senki sem tudja, maga a kultuszminiszter sem, aki azt kitermelte. Ennek a fantáziagözben és körben született chimerának a torkába dobták oda azt a pár milliárdnyi értéket, amelyet most nem tartottak fontosnak takarékosági szempontból, amelyet az 1927. évi V. törvény-cikk és több rendbeli kijelentés után mindenki várt a városi gazdálkodásban.

Teljesen érthető, hogy a közvélemény meglehetősen nagy visszatekintéssel és megütközéssel fogadta ezt a könnyelmű adományozást és teljesen érthető az is, hogy épen ezért nem nyugszanak bele a közgyűlésnek eme határozatába, amely a tisztviselők szavazatával jött létre. A határozatot tehát megfelebbezték és hatalmas érveket sorakoztatva föl kérték a belügyminisztertől, hogy a határozatot változtassa meg. A felebbezést, amelyet Márk Endre és társai irtak alá, a polgármesteri hivatal áttette a városi tanácshoz, hogy adjon véleményét e felebbezés mellé. A tanács most terjesztette fel a felebbezést a belügyminiszterhez.

Hoór Tempis Erzsébet, Krompachi István, Thuróczy Gyula a Népház vigestjén

A szombat és vasárnap este 8 órakor kezdődő vigest műsora ismét kimagasló művészi esemény lesz. E műsor keretében lép fel Hoór Tempis Erzsébet hangversenyének vezetője, a városi zenede kiváló művésztanárnője, valamint Krompachi István operaénekes, a Csokonai színház volt közkedvelt baritonistája, operaáriakkal és műdalokkal. Thuróczy Gyula, a debreceniek volt kedvelt művésze, ugyancsak fellép ez esteken is. Petőfi és irredenta verseket szaval és a Hamlet nagyjelenetét adja elő. A műsor többi száma is elsőrangú. Árvay László bravuros néger tánca, Nőgrádi József, a kitűnő komikus újabb kupléi, valamint a nagyszerű együttes többi tagjának, P. Kovássy Irénkének, Scheppel Lászlónak és Teleky Pálnak közreműködésével az egyes magánszámok között előadásra kerülő vigijelenetek, tréfák és bohózatok teszik változatosabbá a műsort. Karnagy Forray István, a városi zenede tanára.

A helyárák nagyon olcsók, hogy mindenkinek módjában állhasson kitűnően szórakozva pár fillérjével a jótékony célra áldozni. — Zsöllye 1 pengő, I. r. ülőhely 80, II. r. 60 és III. r. 40 fillér. Jegyekről tanácsos elővételben özv. Róth Kálmánné dohánytözsdejében, Kossuth ucca 58. szám alatt gondoskodni.

Traktortanfolyam Debrecenben

A tiszántúli mezőgazdasági kamara múlt évben tartott rendkívüli nagyszerű traktortanfolyamát ez évben is megismétli Debrecenben. A traktorok rohamos elterjedésével mindinkább felmerül annak a szükségessége, hogy szakszerűen képzett, megbízható motorkezelők mennyél nagyobb számmal álljanak a gazdaközönség rendelkezésére.

A traktorok használhatóságát és tartósságát nagy mértékben befolyásolja a karbantartás és kezelés. Míg a hozzáértő szakember kezén valamely traktor üzemzavar nélkül állandóan üzemben tartható és hosszú élettartamu, addig teljesen hasonló gép gyakorlatlan és szakértettség nélkül nem rendelkezők kezén állandó üzemzavarokkal küzd és idő előtt teljesen használhatatlanná válik. A tiszántúli mezőgazdasági kamara traktortanfolyamának első renden az a célja, hogy a traktorok szerkezetét, működését, kezelését, karbantartását és vezetését a leggyakorlatiasabban ismertesse s megbízható traktorkezelőket képezzen ki. De kiváló alkalmat nyújt a traktorkezelésben már jártas egyéneknek is, hogy szaktudásukat kibővítsék és gyarapítsák. Résztvehetnek azonban természetesen a traktortanfolyamon oly traktortulajdonosok is, akik bár maguk traktorokat nem akarnak vezetni, de traktorkezelő személyzetük hozzáértőségének megállapítása és ellenőrizhetősége szempontjából akarják a traktorok szerkezetét és kezelését elsajátítani.

Amennyiben lehető, ezenkívül elfogadja a kamara más érdeklődők jelentkezését is.

A debreceni traktortanfolyam november 21-én, hétfőn délután fog megnyílni és késő délutánonkénti előadási idővel két héten át fog tartani. A traktortanfolyamra jelentkezéseket november 15-éig fogadja el a tiszántúli mezőgazdasági kamara hivatala (Hunyadi u. 5., I. em.). A tanfolyam részvételi díja 10 pengő, mely összeg a je-

lentkezéskor befizetendő. A jelentkezéseket ajánlatos mielőbb eszközölni, minthogy a tanfolyamra a minél tökéletesebb oktatás lehetőségének biztosítása céljából a kamara csak 50 jelentkezőt vesz fel, míg a múlt évi hasonló traktortanfolyamnak 150 hallgatója is volt.

A tanfolyamról minden további tájékoztatást készséggel ad a tiszántúli mezőgazdasági kamara hivatala (Debrecen, Hunyadi u. 5., I. em.).

Két és három pengős büntetésre találta méltónak a rendőrség a tüntető tányérsapkásokat „tekintettel a lelkesedésükre és naivitásukra“

Budapest, nov. 3. A Nemzeti Színház előtt történt tüntetések idején, mint ismeretes, a rendőrség mintegy 70 ember ellen indított eljárást. Ezek jórészt egyetemi hallgatók, de vannak közöttük más állású emberek is.

Az eljárás közszendháborítás és nyilvános helyen történt botrányokozás címén indult meg a tüntetők ellen, részben a VII., nagyrészt azonban a VIII. ker. kapitányság.

A kerületi kapitányságok vezetői a rendőrbüntető bírónak osztották ki a bejelentések aktáit és mint értesülünk, a mai napon már

meghozták az első ítéletet a Nemzeti Színház előtt történt tüntetésekkel kapcsolatban.

A VII. ker. kapitányságban ma délután 20 egyetemi hallgató előtt hirdették ki az elsőfokú büntetőbírói ítéletet. Ezek az ítéletek a lehető legmínimálisabbak, mert a rendőrség tekintettel volt az egyetemi hallgatók lelkesedésére és naivitására. Ehez képest 2 és 3 pengős pénzbüntetéseket szabtak ki rájuk.

A 20 fiatal ember tudomásul vette az ítéletet. A legközelebbi napokban további ítéletek kihirdetése kerül sorra.

Debrecenben is zászlók köszöntsék a budapesti Kossuth-szobor leleplezését

Vasárnap a magyar föld szíve Budapest felé dobban a Kárpátoktól az Adriáig, a magyar nemzet önmagát ünnepli, a maga erejét, nagyságát, hősi lendületét, amikor leleplezi Kossuth Lajosnak a szobrát. Régi az adósság, amit a főváros közönsége és az ország népe törleszt a szoborleleplezésével, hiszen Kossuth Lajos már életében márványszobor volt. Ez az élő szobor úgy emelkedett életben a könnyel és vérral áztatott magyar földről a szabad és derűs ég felé, mint egy ország vágya és akarata, melyen a poklok kapui sem tudnak erőt venni és úgy emelkedik ma a megésonkított hazaföldjéből, mint egy ország végtelen és halhatatlan hite és reménye. Vasárnap a Szabadság Lelke készül leszállani közzénk, aki egyben volt Washingtonja és Kosciuskója, Garibaldija és Lincoln Ábrahámja, Vézere és Apos-

tola, Hitvallója és Mártírja a magyar nemzetnek. Ez az élő szobor azt várja, hogy ezen a napon a nemzet, de nemcsak a nemzet, hanem a népek hazája, nagy világ állja körül. Ez a szobor az, akitől Debrecen nemcsak emléket kapott a történelemben, hanem ragyogó nevet is: a szabadság örvárosának nevé. A szabadság örvárosának helye van az élő szobor lábánál és ezt a helyet a hivatalos város el is foglaltatja a maga hivatalos kiküldöttjével. De a szabadság örvárosának ezen a napon, amely az elégtétel napja is a Kossuth Lajos géniuszával szemben, itthon is kifejezésre kell juttatnia hódolatát az élőszobor iránt. A függetlenségi hagyományok ősi városának házain lengjen ezen a napon a lobogó, különös jelével annak, hogy a szabadság örvárosa nem feledi, mivel tartozik Kossuth Lajosnak!

A munkáspárt előretört az angol községi választásokon

London, november 3. A keddi községi választások eddigi eredményei szerint a konzervatív párt 68, a liberális párt 20, a független pártok körülből 9 mandátumot veszítettek.

A munkáspárt mandátumnyerését 110-128 mandátumra becsülik.

A Daily Herald közlése szerint a munkáspárt újabb hat városban, többek közt Birkenheadban és

Swanseaiban abszolút többséget szerzett, úgyhogy most már 16 városban munkáspárti többség lesz a városi tanácsban. A választópolgároknak nem egészen ötven százaléka tett eleget választói kötelességének.

Liberális pártkörökben a választások kedvezőtlen eredményét nem itélik meg tulságosan pesszimistikusan. Az a tény, hogy a liberális párt jóval kevesebb mandá-

tumot veszített, mint a konzervatív párt, a párt vezető tagjait teljes mértékben kielégíti. A liberális klub tegnap este ülést tartott, amelyen a szónokok valamennyien megállapították, hogy a küszöbön álló parlamenti választások kilátásai a liberális párt szempontjából rendkívül kedvezőek.

A konzervatív Daily Telegraph vezércikkben foglalkozik a községi választások eredményével. Ennek az eredménynek a jelentőségét nem akarjuk lebecsülni, azonban ez még egyáltalában nem teszi jogossá azoknak az optimizmusát, akik ebben a tényben előjelét látják annak, hogy a munkáspárt a parlamentben nemsokára magához ragadja a hatalmat.

A Daily Mail a választások eredményéből azt a következtetést vonja le, hogy a női választójogának a „csitirányokra“, vagyis a huszonegyéves nőkre való kiterjesztése a parlamenti választásoknál döntő szocialista győzelemre vezetne.

Meghalt egy kávéház, éljen az új kávéház

Rövid ideje, hogy beteljesült a Royal kávéházon az a végzet, amelyet életének második évtizedében hiába iparkodott kikerülni. Bezárták a kávéházat. Hauer Berci híres alapítását, amelyben az Eszterházy éra tartotta híres lumpolásait. Érdekes, hogy Hauer Berci egykori kávéházainak sorsa szinte összekapcsolódik: alig zárta be ajtajait a Royal, már ismét megnyílik, vendégszeretően hívogat az Angol királynő kávéház, Debrecen nagymultú és fényesmultu kávéháza. Németh Nándor, a Németh vendéglősdinasztia Debrecenben maradt tagja ragyogó, új köntösbe öltöztette pár évig szünetelt kávéházát s ma egy sőtöbembetűtő keretében adta át a forgalomnak.

Hogy miért az újságírók voltak a kávéház első vendégei? Az Angol fényes multja mindegyik állomásán kedvelt tanyája volt a bohémnépségeknek. A színészek és az újságírók mindennapos vendégek voltak az Angolban, de nemcsak ebből a társaságból rekrutálódott a kedves, öreg kávéház publikuma. Az Eszterházy korszak zajos mulatozásai után családi kávéház lett az Angol királynő, csendesebb, mint bármelyik debreceni kávéház s a cigányzene sem minden nap szólalt meg benne.

Az Angol királynő kávéház felújítását Németh Nándor az a szándéka, hogy a kávéház életének ezt a szakát idézze vissza. Meleg, otthonos hangulata van az új kávéháznak s főcikkének a kávé akarja megenni. Ezért hozatott Németh Nándor egy páratlan espresso feketét főző készüléket, a kassa dizsét. A nappal családi kávéház éjszaka sem változik át lumpolások tanyájává, cigány is akkor jön a kávéházba, ha valamely mulatni vágyó társaság kifejezetten kívánja ezt. Azt hisszük, ez a csöndes, zene nélküli kávéház nem rossz idea Debrecenben s üzletileg is beválik.

Megérkeztek a legfinomabb ^{őszi és téli} angol áru különlegességek MOSKOVITS JÓZSEF angol uri szabó divattermében PIAC UCCA 41. SZ.

Kinevezések a debreceni egyetemen

Budapest, november 3. A vallás és közoktatásügyi miniszter dr. Márai István debreceni egyetemi elme- és ideggyógyászati tanárségnek, a debreceni Tisza István Tudományegyetem orvostudományi karán az „Általános pszichiatria, különös tekintettel a psychopathológiára” c. tárgykörből;

dr. Bölönyi-Mikó Gyula egyetemi gyógyszertervezető adjunktusnak a Tisza István Tudományegyetem orvostudományi karán a „Gyógyszerészet orvostan-hallgatóknak” (rendelvénykészítés) c. tárgykörből;

dr. Nagy Géza debreceni egyetemi belgyógyászati klinikai tanárségnek „A vérképző szervek és a vér betegségei” c. tárgykörből és végül

Halkenberger Mihálynak a műegyetemen a gazdasági földrajz válogatott fejezetei című tárgykörből egyetemi tanárrá történt kiegészítését jóváhagyólag tudomásul vette és őket e minőségükben megerősítette.

A városi tanács ünnepélyesen fogadja Vecsey Ferenc bárót

Tudvalevően november 9-én tartja meg Vecsey Ferenc báró debreceni hangversenyét. Ebből az alkalomból a főispán megkereste a várost, hogy a maga részéről is tegye meg az előintézkedéseket a hangversenyre és a művész fogadtatására vonatkozóan. A városi tanács csütörtökön foglalkozott ezzel az ügygel s kimondta, hogy a hangverseny vigalmi adóját általában számítatja, a Bika dobogóját feldiszitetti.

Kimondta meg a városi tanács hogy a vendégművész és kísérete elé két városi kocsit küld az állomásra. Amennyiben József Ferenc főherceg is Debrecenbe jön Vecsey Ferenc báróval együtt, az öls fogatot is kiküldik. Elhatározta a városi tanács azt is, hogy ez alkalommal a diszpolgári oklevelet ünnepélyes keretek közt adják át Vecsey Ferenc bárónak.

A hangverseny jövedelmének felét a művész a klinikai szegény betegeknek, másik felét más jótékony intézményeknek adja.

Fehérnemű és nyakkendőjajdonságok
KORNFELD ural divatházban
(B I k a épület)

Olcsó, tartós
iskolai harisnyák,
bőr- és posztókalapok
Márton Gyula és fiánál

VÖRÖS és FEHÉRBÁRCAS
LÓHERE- és LUCERNA-
MAG

a Magyar Kir. Állami Vetőmagvizsgáló Allomás által ólomszárolt 100, 50 és 25 kg-os zsákokban kapható az
ANGOL MAGYAR BANK
R. T.
MAGOSZTÁLYÁNÁL
Mauthner Ödön magtermelő és magkereskedelmi képviselőtől
Debrecen, Ferenc József ut 83. szám

A pallagi gazdasági akadémián csütörtökön sem engedték be a zsidó hallgatókat

Az Igazgatóság péntekre biztosította a zsidó hallgatók bejutását

A pallagi gazdasági akadémián pár napos szünet után csütörtökön délelőtt megkezdődtek az előadások. A gazdasági akadémia zsidó hallgatói, bizva abban, hogy az igazoltatások már megszűntek és nem fogják őket megakadályozni az előadások látogatásában, megjelentek az akadémián. Az előadóterembe azonban már nem jutottak el, mert néhány gazdasz udvariasan, de határozottan felszólította őket, hogy hagyják el az akadémia területét és ne kíséreljék meg az előadások hallgatását. A zsidó hallgatók nem akartak botrányt és visszatértek a városba.

Az akadémia igazgatóját a városból telefon útján értesítették a történetéről és kérték, hogy mivel

Négy éves fejletlen kisfiút talált a Csapókertben a csősz

A csősz felakarja nevelni a gyermeket

A Csapókerti Olvasókör udvarán csütörtökön délután 6 órakor egy 4 éves fiúcskát találtak. A gyermekre a csapókerti csősz, Elischer József lett figyelme és ő is vitte be a síró gyermeket a rendőrség központi ügyeletére.

A gyermek hiányos ruhácskájának bélése egy cédula felvarrva; a cédulán nehézkes írással a következő sorok voltak:

Bodi György, 1923 március 22-én született, beszélni nem tud. Kérem azt, aki a gyermeket megtalálja, hogy adjon enni neki!

A rendőrség megindította a nyomozást, de még eddig nem sikerült megtalálni a gyermek anyját. A kisgyermeket megkísérelték kihallgatni, de eredményt

Két hónapra ítélték egy antiszemita berlini lapkiadót, aki zsidónak nézte egyik bíróját

Berlin, november 3. A bíróság tegnap vonta felelősségre Werner Burhorn újságkiadót, mert egy civakodás során ezzel a kifejezéssel élt:

— Ilyesm csak ilyen piszkos zsidó köztársaságban történhetik, mint amilyen Németország.

Mielőtt a kihallgatás megkezdődött volna, Burhorn így szólt: — Nem tartom elfogulatlanak az itt ülő bíróságot... Az egyik szavazóbíró zsidó, már pedig egy zsidó nem lehet elfogulatlan velem szemben.

Az elnök csodálkozva kérdezte a vádlottól, honnan tudja, hogy az egyik szavazóbíró zsidó?

— Látom a külsejéről, — válaszolta Burhorn — én tíz kilométerről megismerem a zsidót.

— No, ha az ön antiszemita, — jegyezte meg az elnök, — akkor ez az antiszemita muszabatkát sem ér. Vegye tudomásul, hogy a szavazóbíró ur keresztény s minden atyja is az volt. De különben is, ha zsidó volna, ez még nem jelenti azt, hogy elfogult. A vallásnak semmi köze nincs a bírói pártatlanság-

hoz. A bíróság tehát elutasítja az elfogultsági kifogást.

A tárgyalás megkezdésénél a vádlott azzal védekezett, hogy igazat mondott, mert Németország csakugyan zsidó köztársaság, zsidók tartják kezükben a hatalmat.

— Ugyan hogy mondhat ilyen számárságot, — rivalt rá az elnök — hiszen az utolsó gyerek is tudja ennek az ellenkezőjét. Nem értem, hogy épelméjű ember miképpen ejthet ki a száján ilyen ostobaságot.

Burhorn továbbra is megmaradt állítása mellett s hozzátette, hogy „zsidó köztársaság” nem sértő s így semmiféle bünt nem követelt el.

— Hiszen, ha csak azt mondotta volna, hogy zsidó köztársaság, — magyarázta az elnök, — akkor talán helytálló lenne a védekezése. De ön is azt mondotta, hogy piszkos, már pedig ebben a kifejezésben benne van a sértő szándék.

Az ügyész hathónapi börtönt indítványozott, a bíróság azonban mindössze kéthónapi börtönrre ítélte az antiszemita lapkiadót.

az előadásokon rajtuk kívül eső okok miatt nem jelenhettek meg, vegyék igazoltnak távolmaradásukat. Dr. Vargha Kálmán igazgató a zsidó hallgatók bejelentését csodálkozással fogadta azzal, hogy ő semmit sem tudott arról, hogy a hallgatók még mindig igazoltatnak. Biztosította a zsidó hallgatókat, hogy rendet terem az akadémián úgy, hogy a pénteki előadásokon már nyugodtan megjelenhetnek.

Az igazgató intézkedésére az igazgatóhelyettes sorra járta csütörtökön délelőtt az előadótermet és figyelmeztette az ifjuságot, tartózkodjék attól, hogy a csütörtök délelőtti eset megismétlődjék és ne zavarja a zsidó hallgatókat az előadások látogatásában.

nem sikerült elérni, mert a gyerek nem tud beszélni. A talált gyermek arca nagyon szép, de a teste fejletlen és olyan gyenge hogy alig tud járni. Valószínű, hogy a hiányos táplálkozás következtében maradt fejletlen.

A csősz, aki a gyermeket megtalálta, kijelentette, hogy igényt tart reá és fel akarja nevelni. A jó ember már gondoskodott a kisról és annyi ételmezt és cukrot adott neki, hogy elrontotta a gyomrát. A rendőrség a talált gyermeket átadja a gyermekmenhelynek és ha az anyját nem sikerül megtalálni, átadják nevelésre a derék csősznek, aki három gyermek mellett még a talált gyermeket is fel akarja nevelni.

Két hónapra ítélték egy antiszemita berlini lapkiadót, aki zsidónak nézte egyik bíróját

hoz. A bíróság tehát elutasítja az elfogultsági kifogást.

A tárgyalás megkezdésénél a vádlott azzal védekezett, hogy igazat mondott, mert Németország csakugyan zsidó köztársaság, zsidók tartják kezükben a hatalmat.

— Ugyan hogy mondhat ilyen számárságot, — rivalt rá az elnök — hiszen az utolsó gyerek is tudja ennek az ellenkezőjét. Nem értem, hogy épelméjű ember miképpen ejthet ki a száján ilyen ostobaságot.

Burhorn továbbra is megmaradt állítása mellett s hozzátette, hogy „zsidó köztársaság” nem sértő s így semmiféle bünt nem követelt el.

— Hiszen, ha csak azt mondotta volna, hogy zsidó köztársaság, — magyarázta az elnök, — akkor talán helytálló lenne a védekezése. De ön is azt mondotta, hogy piszkos, már pedig ebben a kifejezésben benne van a sértő szándék.

Az ügyész hathónapi börtönt indítványozott, a bíróság azonban mindössze kéthónapi börtönrre ítélte az antiszemita lapkiadót.

Dr Gonda József meghalt

Csütörtökön, a kora délutáni órákban érkezett Debrecenbe a hír, hogy dr. Gonda József, a debreceni zsidó reálgymnázium közszeretben álló tanára aznap reggel Budapesten, a II. számú sebészeti klinikán elhunyt.

Dr. Gonda József 1880-ban született Tasnádon s kiválóan végzett középiskolai tanulmányai után a budapesti egyetem bölcsészeti karára iratkozott be, ahol egyike volt a legkomolyabb s legszorgalmasabb hallgatóknak. Szaktárgyain, a történelmen és földrajzon kívül különös szeretettel foglalkozott a neveléstudománnyal s kedvelt tanítványa lett dr. Fináczy Ernő professzornak, akihez mindvégig szíves viszony fűzte. Bölcsészettudományi értekezése: „A reformáció, mint tény” számottevő munka e kérdés magyar nyelvű irodalmában.

A kitünően képzett tanár Nagyváradon kezdte szolgálatát, onnan Dévára, majd hamarosan Makóra került az állami gimnáziumhoz, ahol csaknem két évtizedet töltött főlebbvalói legnagyobb megelégedésére.

1922 őszén foglalta el állását a debreceni zsidó reálgymnáziumnál s mint lelkes zsidó, újult buzgalommal, fiatalos kedvvel fogott hozzá a felekezeti oktatás szolgálatához. Csakhamar tithon érezte magát Debrecenben, hiszen, mint kötelességét lelkiismeretesen teljesítő tanár, mint szerető szívű, mindig készséges barát, mint tanítványainak jóságos atyja egyaránt elnyerte fölöttesei becsülését, kártársai szeretetét, tanítványai hálás tiszteletét. Dr. Gonda József nemcsak a tanítási órán foglalkozott az ifjusággal, amelyben élénk érdeklődést, kitartó ismeretvágyat ébresztett a földrajz és történelem iránt, de mint az iskolai segítőegyesület vezetője fáradhatatlan gondnal vette pártfogásába a szegény gyermekeket s nem nyugodott, amíg az iskolában egy lyukas cipőt, egy rongyos ruhát, egy nyítt kabátot, egy rosszul táplált, halovány arcot látott. A jótékony adakozásnak kimeríthetetlen forrásait tudta megnyitni az ő szeretett tanítványai számára. Igaz lelkesedéssel munkált az ifjuság vallásos nevelésén is, elsősorban a maga vallásos életének példászerű jámborságával és tisztségével, amely oly népszerűvé tette őt felekezete körében.

Ezt a lelkes és buzgó működést a folyó év tavaszán súlyos betegség akasztotta meg, amely elől dr. Gonda József hiába keresett menekülést. A legodaadóbb családi ápolás, a leggondosabb orvosi kezelés, a Tátra balzsamos levegője sem tudta visszaadni egészségét. Néhány hete Budapestre ment, ahol vérátömlesztéssel próbálták megmenteni, majd pár nappal ez előtt súlyos műtétet hajtottak rajta végre. Ez a végső kísérlet sem járt sikerrel s dr. Gonda Józsefet elragadta a korai és kegyetlen halál, mely feleségét és négy gyermekét borította súlyos gyászba.

A zsidó reálgymnázium a következő gyászjelentést adta ki:

A Debreceni Zsidó Reálgymnázium tanári kara a maga és a tanulóifjuság nevében a fájdalomtól mélyen lesújtva tudatja, hogy az in-

HIREK

— Izraelita istentiszteletek. A Deák Ferencc uccai és Kápolnási uccai templomban Lech-I'cho pénteken este egy negyed 5 órakor, szombat reggel egy negyed 8, délelőtt fél 11 órakor, a Deák Ferencc uccai templomban istentisztelet és barmincvó avatás, délután fél 4, szombat kimenetele 5 órakor. Hétköznapokon reggel háromnegyed 7, este fél 5 órakor.

— Jelentkezések az országos Kossuth ünnepre. A polgármester felhívása folytán eddig többen jelentkeztek a budapesti Kossuth ünnepre, amely tudvalevően november 6-án lesz. Debrecen város képviselőjében Vásáry István dr. polgármesterhelyettes utazik fel Budapestre. Ezenkívül 36 magánember, a Kossuth Dalkör 28 tagja, bajtársi egyesületek, a Városi Dalárda, a Böszörményi uti olvasókör és még mások jelentették be részvételüket.

— Könyvtárakat kapnak a tanypai iskolák is. A kultuszminiszter még a nyáron megígérte, hogy 5 nagyobb könyvtárat ad népművelési célra és 15 könyvtárat a tanypai iskolák számára. Most értesítette a városi tanácsot, hogy ezeket a könyvtárakat ládába csomagolva Debrecenbe indította és kéri a városi tanácsot, hogy a könyvtárakat megfelelőképpen helyezze el.

— A Gambrinus művész szalonzenekara pompás szórakozást nyújt

— Szülei értekezlet. A debreceni református gimnázium e hó 7-én, hétfőn délután 4 órakor a tornateremben szülei értekezletet tart. Ugy a szülőket, mint a tanárokat rendkívül közelről érdeklő, nagyfontosságú ügy kerül tárgyalás alá. Az erkölcsi nevelés és a tanuló ifjúság erkölcsi romlásának megakadályozása. Bevezető előadást tart Nagy Sándor vallás tanár s ezt követi az egybegyűlt szülők és tanárok eszmecsereje. A refor-

mátus gimnázium szülei értekezletére eddig is rendkívül nagy számban gyűltek össze a szülők és tanügyi barátok. Remélhetőleg most is ilyen nagy számban fognak összegyűlni és megtárgyalni a mindenképp közelről érdeklő s az ifjúság nevelésére nézve nagyjelentőségű tárgyat. Minden szülő, érdeklődő és tanügyi barátot a legszívesebben hív az értekezletre a gimnázium igazgatóságára.

A városi tanács nem ad előleget a színház igazgatójának a szubvencióból. Kardass Géza igazgató azt kérte a városi tanácsot, hogy szubvenciója terhére annak két havi részletét előlegül utalványozza ki neki, mert a színházi ügynökségeknél fennálló tartozásait kell rendezni és új darabokat kell vásárolnia. Elmondta még beadványában, hogy az őszi szezon nem sikerült, a közönség a klasszikus darabokat nem látogatja, — állítólag. A városi tanács a kérvény kapcsán foglalkozott az igazgatónak a várossal szemben fennálló tartozásainak kérdésével és ennek kapcsán azt állapította meg, hogy az igazgató nem tesz eleget a tartozások megfizetésére vonatkozóan fennálló kötelezettségeinek. Mindezek figyelembe vétele mellett, de még azért is, mert a városi tanácsnak nincs joga a szubvenció terhére előleget adni, a kérelmet a jog- és pénzügyi bizottsághoz tette át véleményadás véget és azután a közgyűlés elé terjeszti.

— Egy osztrák nagyiparos leánya nemzetközi házasságszedelgő áldozata lett. Berlinből jelentik. A Berliner Tageblatt kölni tudósításban hirt ad egy ismert nevű osztrák nagyiparos leányának tragédiájáról, aki egy nemzetközi kalandor áldozata lett. Ezen a nyáron ismerkedtek meg Ostendében, a férfi hollandi gyártuladonosnak mutatkozott be, rendkívül elegáns volt és jó táncos, a dúsgazdag leány lépre ment és eljegyezte magát vele. Ostendéből együtt utaztak Kölnbe, már mint mátkapár, ott 2 napot töltöttek bevásárlásokkal, majd készültek Bécsbe utazni, mert a leány szülei már sóvárogva várták az új vőt. A podgyász feladásáról a vőlegény gondoskodott s ugyanő vette őrizetbe a menyasszony ékszereit, mikor azonban a vonat indulását jelezték, nem mutatkozott sehoh. Elűnt a leány értékes holmijaival és az ékszerekkel. A bünyügyi rendőség azóta kiderítette, hogy nemzetközi szélhámos az állítólagos hollandi gyáros és megkereste az összes nagy városok bünyügyi rendőrségeit, hogy a megadott személyleírás alapján körözzék a kalandort.

— Téli háztartási tanfolyam a gazdasági népiskolában. Az első számú gazdasági népiskola igazgatója, Juhász István bejelentette a városi tanácsnak, hogy a meghirdetett téli gazdasági háztartási és kertészeti tanfolyamra ötven növendéket vett fel. Többen jelentkeztek, azonban nagyon sokat vissza kellett utasítani, mert a tanfolyam több növendéket nem bír el. Bejelentette még, hogy az ünnepélyes megnyitás hétfőn lesz, amelyre a városi tanácsot meg is hívta. A tanács e megnyitó ünnepségre a maga képviselőjében Csűrös Ferenc dr. kultúr tanácsnokot küldte ki.

— Kitünően sikerült Hegedüs Lóránd történelmi színművének főpróbája. Budapestről jelentik, hogy Hegedüs Lóránd „Kossuth” történelmi színművének a Nemzeti Színházban, holnap pénteken lesz a premierje és ma délelőtt mutatták be a sajtónak, a meghívott művészi, irodalmi, társadalmi notabilitásoknak és a színházbarát közönségének. A nagy várakozás, amely az illusztris szerzőnek olyan kiváló és nagyrabecsült publicistikai dolgozata alapján a színpadi alkotásához fűződött, a mai főpróbán hiánytalanul igazolást nyert. A publikum, amely a mai főpróbát végignézte, nem igen szokta tettségnyilvánítását pazarolni és most nemcsak a felvonások végén, hanem a nyílt színek egyik-másik mozzanatánál zajos tapsal ünnepelte a szerzőt és az előadó művészeket egyaránt, miközben igen sokan nedves lett a szeme a meghatottságtól Hegedüs Lóránd történelmi színműve 5 felvonásban 40 évet ölel fel Kossuth életéből és hatalmas művészi alkotókézzel összefogott 5 nagy drámai mozzanatot, amely együttvéve Kossuth egész küldetését, minden törekvését, pályájának egész jelentőségét magában foglalja.

— A Rendőr Gyermekvédelmi Szövetség javára rendezendő jótékonycélú hangverseny iránt hatalmas érdeklődés nyilvánul meg. A koncert december 4-én este 8 órai kezdettel az Arany Bika dísztermében lesz. A hangversenyen melynek védnökei: giczi, assa és ablánckürti dr. Ghiczay Tihamér, az államrendőrség debreceni kerületének főkapitánya és Sággy Lajos rendőrtanácsos, az államrendőrség debreceni kapitányságának vezetője, közreműködnek: Geguss Daniél ny. főkapitányhelyettes, az ORGYsz kormányzó elnöke, Faluss Margit operanékesnő, Kernács Pál hegedűművész, Kernács István gordonkaművész és Gonda István zongoraművész.

— A Gambrinus művész szalonzenekara pompás szórakozást nyújt

— A mezőgazdasági kamara magtisztító üzemének szünete. Az őszi vetési időszak befejeződve a tiszántúli mezőgazdasági kamara debreceni magtisztító üzemé ez őszi szezonját befejezi, üzemé november 6-ától kezdve szünetel. A magtisztító üzem tavaszi szezonjának megkezdéséről a kamara a gazdaközönséget annak idején értesíteni fogja.

— Analfabéta tanfolyam. Debrecen sz. kir. város iskolán kívüli népművelési bizottsága az analfabéták részére e tél folyamán is rendez teljesen ingyenes tanfolyamot. — Nemcsak felebaráti kötelességet teljesít, de magasztos nemzeti érdekeket szolgál mindenki, ki analfabéta ismerését jelentkezésre buzdítja, vagy utbaigazításával, tanácsával ebbeli törekvéseiben segíti. E tanfolyamok időtartama körülbelül három hónap, mely idő alatt a számolás legelemibb ismereteit is tanítani fogják. Jelentkezni, vagy jelentést tenni lehet a kir. tanfelügyelőségnek. Széchenyi ucca 20. szám alatt, vagy a bizottság titkári hivatalában, Miklós ucca 23. szám alatt. Személyes jelentkezés ez utóbbi helyen mindennap délelőtt 11—12 óra között.

— Dr. Gál Zoltánné és Eisler Mihály együttes hangversenye Az idei zenei szezon egyik kiemelkedő eseménye lesz az a hangverseny, melyet a városi zenedében november 4-én dr. Gál Zoltánné és Eisler Mihály rendeznek. Dr. Gál Zoltánné zongoraművész már tavaly komoly sikert aratott a Beethoven-cikluson előadott Kreutzer-szonátával s ezt a sikert mostani hangversenye, midőn először szerepel önálló számokkal, bizonyára még teljesebbé fogja tenni. Műsorán a legnagyobb szerzők, — Bach, Chopin, Rubinstein — művei szerepelnek, többek között Chopin egyik legszebb műve, a nagy koncepciójú „Allegro de Concert,” melyet még Debrecenben nem játszottak. Eisler Mihály a Zeneművészeti Főiskolán Zsámboky és Schiffer tanárok vezetése alatt végezte tanulmányait és bemutatkozását várososszerte nagy érdeklődés előzi meg. Műsorán a gordonkairodalom gyöngyei szerepelnek: Schumann Esti dala, Händel g-moll szonátája, Popper Forantellája stb. A kíséretet Szabó Emil látja el.

— A Gambrinus művész szalonzenekara pompás szórakozást nyújt

— Tolvaj cselédlány. Weisz Istvánné, Hatvan ucca 74. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen, hogy Szabó Eszter nevű cselédje a szekrényéből ellopott 240 pengőt. A leányt a rendőrségen kihallgatták; beismerte, hogy a pénzt ellopta. Kihallgatás után a tolvaj cselédlányt őrizetbe vették és pénteken átadják az ügyészségnek. A kár megtérült, ment a leánynál megtalálták az ellopott pénzt.

— Elgázolt a szekér egy munkást. Csütörtökön este a Bercsényi uccán Laskai István munkást egy szekér elütötte. Laskai a fején szenvedett súlyos zúzódást. A mentők kiszállították a sérült munkást az egyetemi sebészeti klinikára. Sebét bekötötték és aztán a lakására szállították. A rendőrség megindította a nyomozást a gázolás ügyében.

— Születések. Az anyakönyvi hivatalban a következő születéseket jelentették be: Szentkirályi Lajos Máv. segéd tiszt fia Zoltán, István, Papp Lajos lakatossegéd fia Lajos és 3 törvénytelen újszülött.



Anyukám!

Jaj de finom és szép ez a kuglóf!
Természetes, hisz Dr. OETKER-rel
sütőporral készült.

A 127 receptet tartalmazó könyvet kívánatra ingyen és bérmentve küldi: **DR. A. OETKER**
Budapest, VIII., Conit ucca 25. szám.

Táplál
Erősít
Üdit



Állandóan friss csapolás kizárólag

Németh Nándornál
„ANGOL KIRÁLYNŐ”
szálloda, sörcsarnoka és éttermében.

— **Halálozások.** Az anyakönyvi hivatalban a következő halálozásokat jelentették be: Pink Dezső 2 napos, vitéz Sziki Imre 27 éves, Lámor Zoltán 21 éves, Subán József 76 éves.

— **A BORSSZEM JANKÓ HAVI ELŐFIZETÉSI ÁRA A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG ELŐFIZETŐI RÉSZÉRE 75 FILLER, EZZEL AZ 50%-OS PARATLAN KEDVEZMÉNNYEL ELŐFIZETNI KIZÁRÓLAG A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG KIADÓHIVATALÁBAN LEHET!**

SZINHÁZ

MŰSOR.

PÉNTEK: *Trubadour*. Opera. B) bérlet.
SZOMBAT: *Trubadour*. Opera. C) bérlet.
VASARNAP délután: **A legkisebbik Horváth lány**. Operett. Este: **Édenkert**. Vigjáték. Bérletszűnet.
HÉTFŐ: **Édenkert**. Vigjáték. A) bérlet.

A színházi iroda hírei:

Ma, pénteken B) bérletben: *Trubadour*. Verdi halhatatlan operája. Szórád Ferenc a Debrecenben oly népszerű, gyönyörű hangú tenorista ma fellép a *Trubadour* férfi főszerepében. K. Voith Ilonka énekművésznő, aki az elmúlt idényben hallatlanul nagy sikert aratott híres Azucena-szerepével, ma ugyancsak a cigányasszony partiját énekl. Timár Ila tüneményes hangjával valóságos elbűvölő közönségét. Luna grótot először énekl Debrecenben a kitűnő Bihary Sándor, aki ezt a szerepet több, mint huszor kreálta a budapesti Operában és a Városi Színházban óriási sikerrel. A többi szereplő: Antók Ferenc Juhász Sándor, Torma Gusztó, Magyaródy és Vámos. Vezényel: Szathmáry Endre karnagy. Rendezi: Remete Géza. Ha már a *Trubadour* mai előadására nem kapna megfelelő jegyet, biztosítsa helyét a *Trubadour* holnapi előadására! *Trubadour* ma és holnap este a Csokonai-színházban!

Jön: **Édenkert** nagyszerű vigjáték, a budapesti Vigszínház állandó kasszadarabja!

Vasárnap este: **Édenkert**. Bemutató előadás. Új diszletek az **Édenkert** c. ragyogó vigjáték újdonság nagyszerűnek ígérkező előadását! Forgács Sándor elsőrangú rendezése! Rajz Ferenc játsza Wernegger, egyetemi magántanárt, Lukács Pál utolsó híres szerepét az **Édenkert**ben! Bárdi Teréz a darab női főszerepében ígérkezik ki-

válnak! Konrádt Ilona a bárónét alakítja, Göthné ragyogó szerepét, melyben a próbák után ítélve, Konrádt Ilona briliáns alakítást fog nyújtani. Az öreg Wernegger a kiváló Szirmai Vilmos játssza, akinek bizonyára megérdemelt nagy sikerben lesz része művészi felfogású játéka révén. Jelentős szerepeket játszanak még: László Gyula, Mihályi Ernő, Szathmáry Margit és Szigeti Jenő.

Vasárnap délután mérsékelt árakkal Timár Ila, Konrádt Ilona, Ferenczy Marianne, Torma Gusztó, Fülöp Sándor, Szirmai és Mihályi főszereplésével: **A legkisebbik Horváth lány**.

E hó 9-én szerdán és 10-én, csütörtökön délután 3 órakor: **Carmen**. Olcsó zóna-előadás!

Édenkert. Bemutató: Vasárnap este fél 8-kor! Harsányi Zsolt művészi fordításában adják a külföldi nagy színpadok állandó slágerdarabját: **Az Édenkert** c. vigjátékot.

Remete Géza nagy apparátussal rendezi a **Katonadolog** c. híres Zer kowitz-operettet, melyben Timár Ila, Elek Ica, Bihari, Ferenczy Marianne, Antók Ferenc, Fülöp, Mihályi, Rajz Jancsi és Szigeti Jenő lényeges alakításokat fognak bemutatni!

MOZGÓSZINHÁZAK:

PÉNTEK - SZOMBAT - VASARNAP
 november 4., 5., 6.

VIGSZINHÁZ

Samu bácsi nőül bohózat

Budapesti előadás:
 John Barrymore ragyogó alakítása:
DON JUAN
 Lord Byron halhatatlan költeménye nyomán, 10 felvonásban
 A női főszerepben:
 Mary Astor és Estelle Taylor.

JÖN! **CASSANOVA** JÖN!

URÁNIA

Gyakornok ur öfensége

Vigjáték 6 felvonásban
 A főszerepben Mat Moore és Dorothy Devore

Kertész Mihály rendezésében:
NÁSZ A VIHARBAN

Filmjáték 7 felvonásban
 A főszerepben. Dolores Costello

Az előadások hétköznap 6 és 8, vasárnap 4, 6 és 8 órakor kezdődnek.

SPORT

Megkezdődtek az Európa-bajnokság küzdelmei

Budapest, november 3. Ma este 7 órakor kezdődött a fővárosi cirkuszban a birkózó Európa-bajnokság. A közönség zsufolásig megtöltötte a cirkusz nézőterét. A diszpáholyban József királyi herceg foglalt helyet vitéz Fábry Dániel parancsörtszittel. Ott voltak Vass népjóléti miniszter, Dréhr

Imre népjóléti államtitkár, Felici-des Roman, kultuszminiszteri tanácsos, testnevelési osztály elnöke, Karafiáth Jenő, a testnevelési tanács elnöke.

Brüll Alfréd, a nemzetközi birkózószövetség elnöke köszöntötte a megjelent előkelőségeket és hangsúlyozta, hogy József főherceg jelenléte bizonyára lelkesítőleg fog hatni a magyar versenyzőkre. A birkózószövetség ezután rövid beszéd kíséretében eszt nemzeti színi zászlót nyújtott át Brüll Alfrédnek és megkezdődtek a mérkőzések. Részletes eredmények:

Légsúly: Mayer Huber (Ausztria) legyőzte Apruzseset (Franciaország) tussal, Pütsep (Esztorozság) ugyancsak tussal győzött Mayer (Németország) ellen, Magyar Armand (Magyarország) szintén tussal győzött Ostman (Svédország) ellen.

Légsúly: Gozzi (olasz) győz Hofmann (Jugoszlávia) ellen, pontozással Bozdech (cseh) győz Moczko (lengyel) ellen tussal, Martinsen (norvég) győz Burhan (török) ellen tussal.

Könnyűsúly: Blascica (lengyel) győz Vidal (spanyol) ellen tussal, Keresztes Lajos (magyar) győz Seste (osztrák) ellen pontozással, Kapp (eszt) győz Nord (norvég) ellen tussal, Kratochwill (cseh) győz Seyfi (török) ellen tussal.

Pénteken tárgyalják a Bocskay felebezését

Megirtuk már, hogy a Bocskay megfélebbezte a PLSz intézőbizottságának ama határozatát, hogy legközelebbi mérkőzését zárt ajtók mögött kell lejátszania.

A PLSz vezetői szintén tulzottnak találják a büntetést és a felebezési tanács pénteki ülésén minden valószínűség szerint egy évi próbaidőre felfüggeszli a határozat végrehajtását. Ebben az esetben természetesen vasárnap a közönség jelenlétében Debrecenben fogják lejátszani a Bocskay-Vasas mérkőzést.

A mérkőzésre a BT már bírót is delegált Boronkay Gábor személyében.

Az ILSz bizottságai pénteken este a Nagy Dániel-féle vendéglőben záróülést tartanak. A tagok pontos megjelenését kéri a vezetőség.

Nyilatkozat. A Debreceni Független Ujság 1927. évi január hó 28-i számában Debrecen és a birkózó sport címmel megjelent cikkben Hadházy Dezső urra vonatkozólag tett kijelentéseim téves információk alapján írtam meg, szemlényében őt megbántani nem akartam s ha a cikk miatt sértve érzte magát, ezért tőle bocsánatot kérek. Hermann László.

KÖZGAZDASÁG

Változatlan a gabonapiac

Határidőzlet előfordult kötései:
 Buza: Március 31.86, 90, 92, 94, 98, 94, 90, zárlat 31.88—90. Május 32.10, 14, 16, 18, 20, 22, 20, 16, zárlat 32.16—18. Rozs: Március 30.08, 14, 16, 20, 16, 14, 02, zárlat 30.08—10. Május 30.22, 20, 18. Tengeri: Május 24.92, zárlat 24.90—94.

Készárüzlet hivatalos árjegyzései: Buza: Az ár nem változott. Pestvidéki rozs 28—28.20, egyéb 28—28.20, iakarmányárpa I. 25.25—75, II. 24.75—2525, felsőmagyarországi sörárpa 27—31.00, egyéb 26.50—28.50, köles 23—24.00, tengeri 24.25—50, zab I. 24—24.25, II. 23.50—75.

Valutaárfolyamok: Angol font 27.76—27.92, Belga frank 79.40—79.70, Cseh korona 16.86—16—94, Dán korona 152.65—153.25, Dinár 10.00—10.06, Dollár 568—570.40, Francia frank 22.35—22.55, Hollandi forint 229.60—230.60, Lengyel zloty 63.75—64.35, Lei 3.51—3.57, Lira 3105—31.25, Német márka 136.00—136.50, Osztrák schilling 80.35—80.75, Norvég korona 150.35—150.95, Svájci frank 109.85—110.25, Svéd korona 153.30—153.90.

Fenecvárosi sertésvásár. Felhajtás 4300. Könnyű 144—150, közepes 164—166, nehéz 170—172.

Legújabb zeneműslágerek

- Őszi újdonságok:**
- Nisnyi Nowgorod, nene-mű 2:40
 - Nisnyi Nowgorod gramofonlemez 7—
 - Kék ég — Blue Skies, zenemű 2:40
 - Blues és dal, gramofonlemez 7—
 - Ripityom, Foxtrott dal 2:40
 - Santa Lucia, Foxtrott — 2:40
 - Ha valaki kérdi merr? Tangó dal 2:40
 - Elhagyta! Bözsikém, nem sirok érted. Tangó dal 2:40
 - Majd üzen még. Dal és blues 2:40
 - Sárika, érik a buzakalász. Hortobágyi tangó 2:40
 - Pipi - Pipi - kukuriku. Shimmy 2:40
 - Oszikám Pofikám. Charleston 2:40
 - Tubicám ne félj! Blues és dal 1:40
 - Ne félj, ne félj! Tangó dal 2:40
 - Este hétkor. Tangó dal 2:40
 - Nem hiszek én semmit magának. Tangó 2:40

K a p a t ó k:

HEGEDŰS és SÁNDOR
 IRODALMI ÉS NYOMDAI RÉSZ-TÁRSASÁG
 ZENEMŰKERESKEDÉSÉBEN
 FŐPOSTA MELLETT

Kelet-Magyarország legnagyobb és legdusabban felszerelt

férfi-, fiuruha áruháza

MAGYAR RUHAIPAR

Debrecen, közvetlen a Bika-szálló épületében

A debreceniek találkozóhelye

Budapest legelőrendű, modern családi szállója az

István Király szálloda

VI., Podmaniczky-utca 8.

Mérsekelt árak, figyelmes kiszolgálás, modern berendezés, központi fűtés, melegvízellátás, lift.

A Nyugati pályaudvar közelében.

**5 csöves „SILVER“
4 csöves „HAMMERLUND“**

amerikai készülékek vezetnek teljesítményben és olcsóságban. Hullámhárta 50-2000 métr. — Kizárólag kapható

SÉLIGMANN és AALLADAamerikai rádióüzemnél
Budapest, V., József tér 11. T. 127-86.
Kérje a 14. számú ingyenes árjegyzékünket**AZ EREDETI PFAFF**

VARRÓGÉPEK

A JELENKOR LEGJOBB GÉPEI

RÉSZLETRE IS KAPHATÓK

SCHENKENGEL I-NÉL

DEBRECEN, HUNYADI-U. 17

PATKÁNY,

egér, poloska és svábbogár irtószer

törvényesen védve, nagyon olcsón kapható

Stern festéküzletében

Piac-u. 10., a Bikával szemben.

**A Hegedűs és Sándor r. t.
könyvkereskedés****e heti könyvujdonságai:**

Galsworthy: A Forsyte Saga

I-III. kötet — — — — 18—

(Gróf Keyserling ezt írja róla: „Ebben a regényciklusban a mai európai irodalom tetőpontját érte el.”)

Surányi Miklós: Bethlen — 6—

(Tiszától — Bethlenig. Magyarország ujja teremtése.)

Dekobra: A fenséges bohóc 340

(Dekobra ezt a regényt tartja legjobb munkájának.)

Gárdonyi Géza: Babl. Regény 6—

(Gárdonyi posthumus regénye.)

Móráy Horváth Károly: Uj sugarak — 960

(Európa és Amerika harca a világhatalomért izgalmas történet keretében)

Mihály Dénes: Az automobil. Uj kiadás — — — — 760

(A legnépszerűbb magyar automobil könyv. Autóvezetőknek nélkülözhetetlen)

Móricz Zsigmond: Vérben vassban — — — — 68

(Magyarok a háborúban: pillanatképek, rajzok, esetek.)

Lá. ár István: Aranykapuk városa — — — — 55

(Az elsüllyedt Atlantisz regénye Kr. e. 11.500)

Jack London: A korbély és a tündér — — — — 34

(A kiváló író új könyve. Kalandok, történetek)

Dr. Pogány Béla: Az elektromágneses tér — — — — 80—

(A fizika legmodernebb problémái és eseményei. Minden mérnöknek, vegyésznek, tanárnak, egyetemi hallgatónak, művelt laikusnak olvasnia kell.)

Nagy: Kézikönyv kilométer mutatója és térképe — — — — 10—

(Csonka Magyarország autótérképeivel. L. újabb felmérések)

K a p h a t ó k :

Hegedűs és Sándor r. t. könyvkereskedésében

Ferenc József ut 34 szám. Telefon 54. sz.

80% pénzt, időt és munkát**WALTER számológéppel**

számol. Díjtalan bemutatás vidéken is. Kedvező fizetési feltételek. Felújított és tökéletesen javított UNDERWOOD, ROYAL, REMINGTON stb. írógépek példátlan olcsó árban

GOLDBERGER Írógépvállalat

Budapest, Jókai ucca 11 (Gyár u.)

APRÓ HIRDETÉSEK.**VÉTEL****Megvételre**

keresünk jó állapotban levő 3-4

lóerős elektromotort. Debreceni

Működgyár, Fürdő ucca 2. 1653

ELADÁS**Egy**

amerikai íróasztal eladó. Cím a

kiadóban. 562

Sírkövek

minden kivitelben leszállított gyári áron részletfizetésre is kaphatók. Hunyadi ucca 14. 777

Tűzfűtélep,

villamos fűrészelő és aprító berendezéssel, részvénykerettel együtt eladó. Cím a kiadóban. 1653

Kossuth Lajos ucca 3.

számu ház eladó. Nyilas-telep. 557

Karbolineum

kicsinyben és nagyban állandóan kapható. Klein festéküzlet, Arany János 10., udvarban. 1651

RÉZÜSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE

is Mándokinál, Arany János ucca 13. 284

KÁRPITOS

és asztalos butorok a legjutányosabb árban Szántó kárpitosnál, Színház-átjáró, butoraktár. 1347

Óbor!

Zamáros házióbor literenként csak 1.40. Kapható mindennap. Poroszlai ut 53. 506

SÍRKÖVEK

műköből, termésköből olcsón kaphatók a Debreceni Működgyárnál, Fürdő ucca 2. 1610

Eladó

megrendelésre készült jókarban levő asztalsparhert. Késes u. 67. Értekezni 11 órától 2-ig. 494

Bőröndöt,

retikült csak a készítőnél vegyen. Fuerman bőröndösmester, Piac u. 44. 1562

Hencserek,

diványok, matracok készen kaphatók Glattstein kárpitos mester-nél, Püspöki palota (bent az udvarban). 1332

Sírkövek,

fejfékővek műköből és termésköből legolcsóbban beszerezhetőek és megrendelhetők. Aranyozást és betűvést jutányos áron vállal Polgári Lajos, Tócskerti, Faiskola ucca 7/g. 3938

Tűzfűtélep,

vágott, szállítva 3.50; barnaszén 3.20; porosz szén legolcsóbban — Grünfeldnél, Csapó 16. 1278

Önborotválkozó!

Borotvapengék garantált kőszőrűlését 14 fillérért vállalja „Ilona” illatszertár, Degenfeld tér. 344

„Ideál”

folytonegő kályhák legjobbak, — egyedárusítás Bakos vasüzletében, Csapó ucca 86. 1472

Zálogház, Hunyadi u. 14.

folyósít előnyös feltételek mellett kölcsönöket ékszerre, biciklikre, autókra s mindenféle kereskedelmi árukra. 777

Kerékpár,

szabadonfutó 40 P, egy női kerékpár váz eladó. — Simonffy u. 33., utolsó ajtó.

Hármas szekrényből

álló garderoob ruhaszekrény, csiszolt finom tükörrel és 1 könyvszekrény, leányzóba is megfelelő, mindkettő fehérre festett, igen jó állapotban eladó. Piac ucca 34. III. emelet 15. 453

Cipőosztályomon

divatos és tartós cipők, ugyszintén hó- és sárcipők, Guttman Dávid rőfősnél kaphatók. Csapó u. 33-35. 1219

Hőcipőt,

sárcipőt tökéletesen csak az Orbán gummiüzem javít. Piac u. 9. 1563

Tűzfűtélep,

bük és tölgyhasáb, vaggontételekben, termelési árban kapható Pollák Zsigmondnál, Debrecen. 1397

Alkalmi

áron volt alkalmam egy tétel cipőt megszerezni, melyet t. vevőimnek november 1-től olcsó árban árusítottok. Férfi cipő 12 P-től, férfi gummitapu 17 P-től, női svanglis 9 P-től, női magasszárú 11 P-től, női lakk 15 P-től. Magyar Aruház cipőraktára. Széchnyi ucca 44. 538

MARVANYMOZAIK,

cementlapok, betonárak, építési anyagok a legolcsóbban beszerezhetőek a Debreceni Működgyárnál. Fürdő ucca 2. sz. 1610

8000 pengőért

eladó Budapest közelében jól bevezetett mészégető telep, mely tőkéjét félv alatt amortizálja. — Bővebbet: Erdős főmérnök, Simonffy ucca 32. Telefon 12-64. 553

Berentei szén: 3.36 P.

Teljesen elég, szagtalan. Tölgyfa: 3.84 P, hazaszállítva. — Schwartz, Agárdi ucca 6. Telefon: 12-04. 551

Salak

szekerenként 20 fillérért kapható a villanytelepen. 1649

Ebedlő

olcsón eladó. Simonffy ucca 13., I. emelet 4. 523

Király kávéi

mégis a legjobbak, aromás, zamatos, a vevő előtt pörköltve, meleg állapotban kapható. Degenfeld tér 11. sz. 1527

Csapó ucca 67.,

Bálint József asztalos ajánlja saját készítésű butorait. 1172

BABIKABÁTOK,

gyermekruhák, babiruhák, gyermekkabátok gyönyörű kivitelben feltűnő olcsón a Gyermekdivatházban, Városház épület, főkapu mellett.

Tekintse meg!Nagy vasüzet kályha, tűzhely, cső, edény kirakatát. Csapó ucca 13. 1482
13. 1397**Denaturált szesz,**

kartellen kívüli árban kapható — Pollák Zsigmondnál, Debrecen. 1397

Vendéglősház

kőrutnál, kitűnő üzlettel, 380 millió, százötvennel átvehető. — György. Budapest, Conti ucca hét.

Porosz szén

prima minőségű, hazaszállítva 6 P 80 fillér. Rosenfeld Kálmán tűzfűtéleskereskedő, Salétrom ucca 12. — Telefon: 674. 1362

Függönyrojt,

butorszínor, paplangomb legolcsóbban a Paszománygyárban, Piac u. 32. 1327

**Mindennemű villamosági cikkek
csillárok nagy választékban**

Legujabb külföldi rádióujdonságok megérkeztek!

A budapesti Barta és Társa rádiós cég lerakata.

SIMON JENŐ

József kir. herceg ucca 3. Bika-fürdő bejárata mellett. Telefon 13 22.

MAGYAR SZABAD.**PATKÓGYÁR RT.**Érdekközösségben a Mannesmann Coburg Vasművek R.-T.-gal
DEBRECEN, HID UCCA 4. SZ.

Gyárt és szállit elsőrendű kivitelben

folytonegő kályhákat

fekete, nickelezett és zománcozott kivitelben,

öntött és karikás kályhákat

fűstesőveket és minden-

nemű öntvényeket, sod-

ronyfonatokat fekete és horganyozott kivitelben !!!!



Szálloda
vendéglő, fürdővel egybekötve házzal együtt, saroktelken, teljes berendezéssel, jutányos áron kedvező fizetéssel azonnal átvehető Keleti Kereskedelmi, Budapest Garay ucca 29

Szörme
dolgoit legolcsóbban beszerezheti és szörmebundáját átalakíthatja a legújabb divat szerint Kőváry szücsmesternél, Piac ucca 42., — Pannónia-udvar. 1357

Lusztig
asztalosmester, Deák Ferenc ucca 10. Iparkiállításon első díjjal kitüntetve. Készítményei: mű- és egyszerű butorok, iroda-, üzletberendezések és épületmunkák. 1483

CEMENTLAPOK,
betoncsövek, kutatóúrú legolcsóbban beszerezhetők Lukács Vilmos és Testvére cementárugyárában. Debrecen, Hatvan ucca 15. 1321

Üzlethelyiség,
modern, nagy kirakattal, Csapó u. 41. alatt kiadó. Értekezni a helyszínen vagy Szent Anna 7. alatt. 545

A Hortobágy Malmalom RT.
Böszörményi ut 1. sz. alatti telepen évtizedek óta fenálló lisztmalmokban az általánosan elismert jó minőségű liszt, korpa, tengeri, árpa és darák változatlanul állandóan kaphatók. Telefon megrendeléseket bármilyen kis tételben is házhoz szállítunk. Telefon 170

Pékműhelynek,
üzlethelyiségnek alkalmas beköltözhető adómentes ház 9000 pengőért eladó. Értekezés Csáthynál, Deák Ferenc ucca 9. sz.

Pontos órák,
arany, ezüst ékszerek legjutányosabban. Óra-, ékszerjavítások szakszerűen készülnek Sretter János órás és ékszerésznel, Debrecen, Batthyány ucca 13. 1311

„Bélvegotthon“
Poroszlai ut 51. Kis gyűjtők! Nagy gyűjtők! Európa és tengerentúli bélvegekből dus választék. 505

Eladó
szeszfőzde Bagamér községben (Bihar megye). Érdeklődők forduljanak a Nagyléta és Vidéke Gyümölcsértékesítő és Szeszfőzde Szövetkezet elnökségéhez, Nagyléta, Bihar megye. 507

Kovácsszén (nor)
50—60 mázsa eladó. Piac ucca 49. Nyomda. 427

Egy
diófa könyvszekrény olcsón eladó. Cim a kiadóban. 512

Portlandcement
és gipsz állandóan kapható Pollák Zsigmondnál, Debrecen, Miklós u.

Nyári kelmék
férfi és gyermekruhákra mélyen leszállított árban Kupfer postósánál, Kistemplombazár. 1188

KERESLET

Gyakorlott
varrónő uriházakhoz ajánlkozik. Varga ucca 42. 564

Mérlegképes
könyvelő, önálló magyar-német levelező, okleveles gyors- és gépíró, órákönyvelést vállal. Révész László, Csillag nyolcvanhét. 565

Fa- és szénszakmabeli
ügynökök felvétetnek Hazai szén- és tüzfatelepen, Közraktár udvar. 1658

Jóhangú
zongorát bérbe veszünk. Kereskedelmi Csarnok. 563

Uridivat
szakmából segéd azonnali belépésre felvétetik. Spira és Beregi, Piac ucca 47. 556

Pénzbeszedő,
kereskedelmileg képzett, megbízható, állást vállal. Cim: Piac ucca 60., trafikban. 549

Németül
tanít gyorsan, biztos sikerrel született német tanerő. Darabos 7. 531

Mérlegképes
könyvelő bejáró könyvelést és minden adminisztrációs munkát vállal. Cim a kiadóban. 534

Mérlegképes,
kereskedelmi érettségét végzett, képzett munkaerő, garanciával vállalna bizalmi állást, esetleg képviselőt vagy lerakat vezetését. — Cim a kiadóban. 535

Lakatos
tanulók fizetéssel felvétetnek. — Szalkay László és Társai épület- és műlakatosság, Kazinczy u. 2. sz. 537

Központon
modern 5 szobás, fürdőszobás lakást keresek. Cim a kiadóban.

FACEMENTTETŐK
javítását szakszerűen végzi Lukács Vilmos és Testvére, Debrecen, Hatvan ucca 15. 1321

Gazdaságba,
malomba, gyárba, hízaló, vagy egyéb telepre ajánlkozik ellenőrnek, felügyelőnek, számtartónak, könyvelésben, irodai munkákban, gazdaságban, kertészetben, juhászatban, tehenészetben, sertéshizlalásban, állatgyógyászatban stb. jártas, végzett egyén. Szíves ajánlatokat kér Nagy Kálmán, Ihráz, B'har megye. 1624

Joghallgató
középiskolai tanuló tanítását elvállalja. Cim: Arany János ucca 45., uccai lakás. 287

Bölcsészettanhallgató,
német-francia szakos, nyelveket, gyorsírást tanít, korrepetál. — Simonffy ucca 2/a. II. 8. 434

Intelligens,
szorgalmas, feltétlenül megbízható és kitűnő bizonyítványokkal rendelkező 37 éves izr. férfi bizalmi állást keres. Raktárnoki, pénzbeszedői, ellenőri, kézbesítői stb. állást kifogástalanul betölt. Megkereséseket „Korrekt munkaerő” jelíggel a kiadóhivatalba.

VEGYES

Butorozott
szoba központon, esetleg minden mellékkeliségekkel magános embernél kiadó. Cim a kiadóban. 567

Két szoba,
konyha, veranda, mellékkeliségekkel, kerttel bíró különálló házban azonnal kiadó. Honvéd u. 9/b. 566

Központon
szép, világos szoba irodának, vagy lakásnak butorozatlanul kiadó. Esetleg teljes ellátással. — Cim: Arany János u. 7., II/9 561

Ebédkosztra
elfogad egy-két urat vagy hölgyet uricsalád. Cim: Arany János ucca 7. II/9. 560

Kiadó,
esetleg eladó két szoba, előszoba, külön konyha. Baromfiudvar. — Disznót is lehet tartani, azonnal beköltözhető. Hatvan uccai kert. Gyepűsor 43. Megtudható: Csapó ucca 12., üzlet 559

Két
csinosan butorozott szoba november 1-re kiadó. Miklós u. 7. 518

Bölcsészettanhallgató
tanít franciát és korrepetál gimnázista és polgárista leányokat szerény díjazásért. Cim a kiadóba kérem. 392

Mérlegképzítő
műlakatos műhelyem áthelyeztem Méliusz-tér 9. (Kossuth uccai templomnál). Bihari mérlegkészítő. 959

Butorok
legolcsóbb árban, kedvező fizetési feltételek mellett beszerezhetők; Hausner, Simonffy u. 2/c., városi bérház. 1623

Szoba,
fáskamara azonnal kiadó. Kurucz ucca 110. 558

Zsinór,
rojt, harisnyafejelés, szemfelszedés Paszománygyárban, Piac ucca 32., udvarban. 1327

Szabónők, hölgyek!
endlítés 16, aszurozás 20, egy zsebkendőt 20 fillérért végzek szépen. Szilágyi Lajos kézimunka- és műhímzővállalata, Széchenyi u. 1. 1845

Kóser
husfűstölést elvállalok. Fisch, József kir. herceg u. 42. 555

Üzlethelyiség,
forgalmas helyen, szép, kirakatos, elsőjére kiadó. Árpád tér 37. 552

Izr.
fiatalember jobb családnál teljes ellátást kaphat. Péterfia 51., keresztépület. 550

KÖNYVELESET
legolcsóbban elvégzi, írásmunkáit, levelezéseit elintézi és összes adó, forgalmiadó, fényüzési adó és adófelelősségi ügyeiben díjmentesen eljár, restanciákat feldolgoz és könyveléseket felülvizsgál a Könyviteli Szakiroda (Kandia ucca 4/b. Telefon: 518.) 554

Egy
különbejárati szoba kiadó. Széchenyi ucca 26. 548

Igen tisztelt vevőim, bérlőim,
megrendelők szíves tudomására hozom, hogy az elhalálozott férjem 25 éves vízvezetési vállalatát szakértő vezetése mellett továbbvezetem, kérem további nb. pártfogásukat. Tisztelettel: özv. Emerich Vilmosné, Arany János u. 16. Telefon 10—12. 1334

Kiadó
nagy pince Fürdő uccában. Márton ügyvédnél, Piac 44. 528

Babikabátkákat,
bubiruháskákat, Neumann- és iskolaruhákat, plisszáljakat, fehérhímzéseket, monogrammozásokat, montirozások készítését olcsón vállalom részletre is. — Kézimunka, Gyermekdivatszalon, Arany János ucca 16. Telefon 10-12. szám. 1334

Egy
különbejárati butorozott szoba azonnal kiadó. Degenfeld-tér 3., keresztépület. 522

Kun József
uriszabó, Széchenyi ucca 1. Saját, valamint hozott kelméből készít elegáns ruhákat, legjobb kivitelben, olcsó árban. 966

CSINOSAN
butorozott szoba a református gimnázium mellett egy vagy két ur részére kiadó. Cim a kiadóban. 444

Különbejárati
modern parkettes szoba butorozatlanul ugyanott egy butorozott szoba november 1-re kiadó. Simonffy ucca 13., II. 5.

UJ VILLANYSZERELÉSI VÁLLALAT
Értesítem a t. közönséget, hogy Miklós ucca 17. szám alatt villanyszerelési vállalatot létesítettem, ahol bármily szakmába vágó munkát a legjutányosabb árban készítek. Költségvetés díjtalan. Hívásra szívesen megyek. GROSZ ISTVAN villanyszerelő, a Világítási Vállalat volt szerelője. 480

Tiszta kéz
pillanatok alatt elérhető a legújabb találmányu kéztisztítóval. Géplakatosok, sofförök, nyomdászok, festők részére. Kapható: Bárány festéküzlet, Csapó u. 19. 490

Divatos
géphímzést vállal Kovács Margit, Péterfia 11. 1524

Butorozott
szoba, kétágyas, kiadó. Vigkedvő Mihály ucca 31. 516

Műhímzés
és gépaszurozás, endlítés, plisszé, gouvvré: Nagy Gyulánál, József kir. herceg ucca 3. 1620

Olcsó árban
elegáns ruhát készít Lefkovits Miksa uriszabó, Széchenyi ucca 44. sz. Pontos kiszolgálás. 1615

Hármas

szekrényből

álló garderoob ruhaszekrény csiszolt fém tükörrel és 1 könyvszekrény, leány-szoba is megfelelő mindkettő fehérre festett igen jó állapotban, eladó

Piac ucca 34. szám III em. 15.

Kötött mellények,

pulloverek, kesztyűk és harisnyák

olcsón

Emerich Samu cégnél Csapó ucca 7.

Ócska ólomot

minden mennyiségben

veszünk

Hegedüs és Sándor rt.
Piac ucca 49.

Irodának

alkalmas három szobából álló lakás azonnal kiadó

Piac u. 34. sz. a.

Menekült órás

szakszerűen, meglepő olcsón vállal javításokat

Rákóczi-u. 36. sz.